
 

Короткий опис навчальної дисципліни (анотація)  

для каталогу вибіркових навчальних дисциплін 

«Герпетична та гемоконтактні інфекції у практиці лікаря-стоматолога» 

 

Спеціальність  стоматологія 

Освітній рівень  магістр 

Термін вивчення (курс)  5 курс 

Форма навчання  денна 

Кафедра  інфекційних хвороб та епідеміології 

 

Короткий зміст дисципліни: Мета викладання вибіркової навчальної 

дисципліни «Герпетична та гемоконтактні інфекції у практиці лікаря-

стоматолога» (Herpetic and blood-borne infections in the practice of a dentist) 

передбачає поглиблення знань та вмінь студентів з питань етіопатогенезу, 

епідеміологічних аспектів поширення, клінічного перебігу, лабораторної  

діагностики, специфічної і неспецифічної профілактики герпетичних інфекцій, 

ВІЛ-інфекції та вірусних гепатитів з гемконтактним механізмом зараження. 

Основними завданнями викладання вибіркової навчальної дисципліни 

«Герпетична та гемоконтактні інфекції у практиці лікаря-стоматолога»  є 

вивчення: 

1. Сучасного стану проблеми вірусних гепатитів з гемконтактним механізмом 

зараження та ВІЛ-інфекції у світі та в Україні. 

2. Епідеміологічних особливостей поширення герпетичної інфекції, ВІЛ-

інфекції та вірусних гепатитів з гемконтактним механізмом зараження. 

3. Класифікації та клінічного перебігу герпетичної інфекції, ВІЛ-інфекції та 

вірусних гепатитів з гемконтактним механізмом зараження (основних 

симптомів та синдромів) при різних формах та на різних стадіях перебігу 

захворювання з урахуванням МКХ-10. 

4. Можливостей специфічної лабораторної діагностики герпетичної інфекції, 

ВІЛ-інфекції та вірусних гепатитів з гемконтактним механізмом зараження. 

5. Загальних принципів та основних напрямків профілактики герпетичної 

інфекції та інфекцій з гемконтактним механізмом зараження. Специфічної   

профілактики гемоконтактних інфекцій. 

6.  Профілактики вірусних гепатитів з гемконтактним механізмом зараження та 

ВІЛ-інфекції в медичних закладах. Універсальних запобіжних заходів та 

безпечної організації праці. Післяконтактної профілактики.  



Орієнтовний перелік тем навчальних занять: 

Тематичний план практичних занять (25 год.): 

Тема 1. Актуальність проблеми ВІЛ-інфекції та вірусних гепатитів з 

гемконтактним механізмом зараження для України. Поширеність герпетичної 

інфекцій серед населення різних регіонів світу та в Україні. Етіопатогенез та 

епідеміологічні особливості поширення герпетичної інфекцій, ВІЛ-інфекції та 

вірусних гепатитів з гемконтактним механізмом.  Біоетичні та юридичні аспекти 

ВІЛ-інфекції. Поняття стигми та дискримінації. Нормативно-правова база 

України з питань ВІЛ-інфекції. 

Тема 2.  Основні клінічні сиптоми та синдроми герпетичної інфекції, ВІЛ-

інфекції та вірусних гепатитів з гемконтактним механізмом зараження при 

різних формах та на різних стадіях перебігу захворювання з урахуванням МКХ-

10. 

Тема 3. Клінічні та лабораторні критерії діагностики герпетичної інфекції, 

вірусних гепатитів з гемконтактним механізмом зараження та ВІЛ-інфекції. 

Специфічна та неспецифічна лабораторна діагностика. Юридичні аспекти 

лабораторного обстеження хворих на ВІЛ-інфекцію. Передтестове та 

післятестове консультування при тестуванні на ВІЛ.  

Тема 4. Лікування хворих з герпетичною інфекцією. Тактика ведення 

хворих з ВІЛ-інфекцією та вірусними гепатитами. Загальні принципи та основні 

напрямки профілактики герпетичної інфекції та інфекцій з гемконтактним 

механізмом зараження. Специфічна та неспецифічна профілактика  вірусних 

гепатитів з гемконтактним механізмом зараження. Загальна та індивідуальна 

профілактика ВІЛ-інфекції.   

Тема 5. Універсальні заходи безпеки та організація праці медичних 

працівників з метою запобігання інфікування ВІЛ-інфекцією та вірусними 

гепатитами. Техніка безпеки при інвазивних маніпуляціях. Заходи у разі 

контамінації заразним матеріалом на робочому місці. Післяконтактна 

профілактика. 

Перелік компетентностей, здобуття яких буде забезпечувати 

навчальна дисципліна «Герпетична та гемоконтактні інфекції у практиці 

лікаря-стоматолога»: 

  інтегральна: здатність розв’язувати типові та складні спеціалізовані задачі 

та практичні проблеми у професійній діяльності у галузі охорони здоров’я, 



або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або 

здійснення інновацій та характеризується комплексністю та невизначеністю 

умов та вимог; 

 загальні: 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  

ЗК3. Здатність застосовувати знання у практичній діяльності.  

ЗК6. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК7. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК8. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.  

ЗК9. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК10. Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК11. Здатність працювати в команді.  

ЗК12. Прагнення до збереження навколишнього середовища.  

ЗК13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.  

 

спеціальні (фахові, предметні):  

ФК1. Спроможність збирати медичну інформацію про пацієнта і аналізувати 

клінічні дані.  

ФК2. Спроможність інтерпретувати результат лабораторних та 

інструментальних досліджень.  

ФК3. Спроможність діагностувати: визначати попередній, клінічний, 

остаточний, супутній діагноз, невідкладні стани.  

ФК7. Спроможність визначати тактику ведення пацієнтів із захворюваннями 

органів і тканин ротової порожнини та щелепно-лицевої області з супутніми 

соматичними захворюваннями.  

ФК8. Спроможність виконувати медичні та стоматологічні маніпуляції.  

ФК13. Спроможність оцінювати вплив навколишнього середовища на стан 

здоров`я населення (індивідуальне, сімейне, популяційне).  

ФК14. Спроможність ведення нормативної медичної документації.  

 

Програмні результати навчання  

ПРН2. Збирати інформацію про загальний стан пацієнта, оцінювати 

психомоторний та фізичний розвиток пацієнта, стан органів щелепно-лицевої 

ділянки, на підставі результатів лабораторних та інструментальних 

досліджень оцінювати інформацію щодо діагнозу. 

ПРН4. Визначати остаточний клінічний діагноз дотримуючись відповідних 

етичних і юридичних норм, шляхом прийняття обгрунтованого рішення та 

логічного аналізу отриманих суб’єктивних і об’єктивних даних клінічного, 



додаткового обстеження, проведення диференційної діагностики під 

контролем лікаря-керівника в умовах лікувальної установи. 

ПРН7. Аналізувати епідеміологічний стан та проводити заходи масової й 

індивідуальної, загальної та локальної медикаментозної та 

немедикаментозної профілактики стоматологічних захворювань. 

ПРН14. Аналізувати та оцінювати державну, соціальну та медичну 

інформацію з використанням стандартних підходів та комп’ютерних 

інформаційних технологій.  

ПРН15. Оцінювати вплив навколишнього середовища на стан здоров'я 

населення в умовах медичного закладу за стандартними методиками. 

  

Перелік науково-педагогічних працівників, які забезпечуватимуть 

проведення навчальної дисципліни «Герпетична та гемоконтактні 

інфекції у практиці лікаря-стоматолога»:  

1. Москалюк В.Д. – професор, завідувач кафедри, доктор медичних наук; 

2. Рандюк Ю.О. – доцент закладу вищої освіти, кандидат медичних наук; 

3. Меленко С.Р. – доцент закладу вищої освіти,, кандидат медичних наук. 

 

 

 

 

Завідувач кафедри інфекційних хвороб 

та епідеміології, д.мед.н., професор     Василь МОСКАЛЮК 

 

 

 


